

中考期间

# 我市部分区域单双号限行

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)6月20日至6月22日我市将进行中考,交警提醒大家,与高考相同,中考期间我市仍将在部分行政区域内实施机动车单双号限行的交通管控措施。

限行的具体时间是:6月20日、21日、22日的7时至18时。

限行范围是绕城高速东环段、太榆

路(武宿高速口至晋中段)以西,绕城高速北环段以南,绕城高速西环段、青银高速(太原罗城至清徐段)以东,小牛线、榆古路以北(不含上述道路)的范围。限行时段内,限行区域内所有机动车(含临时号牌)实施单号单日通行、双号双日通行,尾号为英文字母的以最后一位数字为准。

不受限行管控的车辆有公交车、出租车、长途客运车(含旅游客车)、经公安交通管理部门核定的校车以及通勤大中型载客车。执行任务的警用车、执法车、消防车、救护车、清障车,以及环卫、园林、道路养护的专项作业车辆及殡葬专用车辆和新能源号牌车辆。

交警提醒大家,限行期间,接送考生

的车辆将准考证按A4纸规格复印,粘贴于车辆前挡风玻璃右下角,准予通行。同时,市内公交车免费乘坐(不含太原至晋中城际公交线路)。滨河东路、滨河西路的高峰限行也将暂停,但我市其他交通管理措施仍然有效。

## 全市设置40个有人值守“公车点”

本报讯(记者 郭蓉 通讯员 陈志敏)6月18日,太原公共自行车公司发布消息,中考期间,考点附近的40个公共自行车站点有专人值守,并加大调运力度,保证市民租还车顺畅。

40个有人值守“公车点”分别是:学府公园北、四十八中北、永康街长治路口、学府街太榆路口西南、并州南路亲贤街口、坞城路坞城东街口、五中、并州东街市实验中学、建设南路桥东街口、迎泽西巷迎泽大街口、电科

院宿舍、解放路鼓楼街口、水西关南街桃园路口、山西省实验中学、十九中南门、十二中、城坊东街中段、小东门街建设路口、北肖墙新民北街口、自来水公司、新民中街国师街口、杏花岭人民医院、北肖墙坝陵北街口、二十四中、上马街建设路口、小店区第一中学、汾东北路晨光西街、六十三中、十六中南门、龙山大街新晋祠路口、迎西菜市场、市五十六中、兴华南小区十三中南、理工大西北门、市第二十中

学、尖草坪实验中学、尖草坪区中心医院、迎新苑、六十六中、同乐园小区南门。

为保证市民租还车顺畅,太原公共自行车公司的维修员会提前做好车辆维保,调运员加大调运力度,管理员全力保证站点、锁桩、场地以及公共自行车干净整洁。此外,该公司还招募了一批志愿者,中考期间,志愿者会前往有人值守“公车点”,协助调运车辆,为考生和家长提供服务。

## 考试升学季“心理支持”要到位

本报讯(记者 刘涛)中考临近,孩子情绪容易波动,发脾气、摔东西,严重的会出现被迫害妄想症、成瘾症、幻听幻觉、自闭等偏差行为。6月7日,北大医院太原医院精神科专家提醒,考试升学季,家长要多关注孩子的心理健康,如有不良情绪苗头,要及时和孩子沟通、疏导、安慰。

降低心理预期,不要对孩子抱有不合理的期望。很多家长看见孩子发呆就生气;看见孩子

放松休息一会儿,就嫌孩子不抓紧时间学习……家长过度关注孩子的学习状况,却忽视了心理健康,最终导致孩子情绪崩溃。此时,家长也要学会放松,理性面对孩子的学习,这样更有利于孩子成长。

多关心孩子的心理健康。平时要关注孩子的不良情绪苗头,保持稳定的沟通,并给予孩子充分的支持。尤其是温和内向、不爱说话的孩子,需要更多关注,

他们的内心更细腻,情绪更难排解。家长要多关心、多沟通,不要强加意志、不要言语刺激,要正确引导、安慰,化解不良情绪。

主动陪孩子度过困难。如遇到考试失利、转入新学校后不适应等情况时,家长要多关心孩子的现状,有意识地给孩子更多的情感支持,使其拥有合理的宣泄情绪渠道,才能避免孩子出现严重的精神心理问题。

## 气温逐步攀升 考生注意防暑

本报讯(记者 侯慧琴)6月18日,太原市气象台发布,中考期间天气以晴到多云为主,气温逐步升高,6月22日午后部分地区可达到35℃以上的高温,提醒考生做好防暑准备。

6月19日白天到夜间:多云转晴天,上午东部局部有阵雨,3级南风,29℃~15℃。

6月20日白天到夜间:晴天多云,3级北风,31℃~16℃。

6月21日白天到夜间:晴天

间多云,3级北风,32℃~16℃。

6月22日白天到夜间:晴天多云,3级偏北风,35℃~17℃。

从预报看,中考期间午后气温较高、紫外线较强,尤其6月22日将达到35℃。建议考生出门佩戴遮阳帽等防晒用品,准备适量饮用水,避免大量食用冷饮引起肠胃不适。家长为考生准备的饮食要注意营养搭配,注意清淡降燥。炎热的天气,更要保持一颗平常心。



6月18日,小店街道警民小学放学后,校长朱小丽组织学生开展兴趣拓展活动。据悉,该校外来务工子女占比超过百分之八十,为此学校将托管和社团活动有机结合,让学生课后时间发挥最大效能,解决家长的后顾之忧。

邓寅明 摄

## 驾照过期浑然不知 开车上路受到处罚

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)驾照已经过期半年,女司机吴某却浑然不知,结果开车上路时被交警查获。6月17日,交警综改大队通报了相关情况,提示大家要注意驾照的有效期限。

6月16日下午3时,综改大队三中队民警在金谷路对一辆白色轿车检查时,发现女司机吴某的驾照已于去年12月过期,但吴某本人却浑然不知。无独有偶,半个小时后,民警在同一路

段,又查获了驾照过期的驾驶人李某,而李某也未察觉驾照已经过期。按照相关规定,民警对吴某和李某分别作出相应处罚,并要求两人及时换领驾照。

三中队负责人介绍,今年二季度以来,中队已经查获了11起逾期未换证的违法行为,可见相当一部分驾驶人并不关注自己驾照的有效期限。交警提醒大家,驾驶人应当关注驾照有效期限,在驾照注明的有效期截止前90日内及时换领新驾照。

记错位置以为车辆失窃

## 民警连破两起“乌龙案”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)从忻州驾车回太原,因城市变化大,竟找不到停车位置;骑公交自行车去饭店,但转了一圈出来却发现车子不见了……6月17日,鼓楼派出所消息,民警在一天内接连受理了两起因记错停车位置引发的车辆失窃“乌龙案”,经过耐心搜寻,“失物”均被快速找回。

当天下午4时40分许,来自忻州的赵先生报警,称其停放在半坡东街的汽车被

盗。民警王宇鹏立即带领辅警赶到现场,得知赵先生当天上午从忻州驾车回到太原老家,凭着记忆一路来到半坡东街,想看看老房子、老院子。然而,因城区改造,周围环境变化较大,赵先生转了一圈后,怎么也找不到自己的爱车了。

“会不会记错停车位置了?”了解情况后,民警安抚赵先生情绪,陪同他一起在附近展开地毯式寻车,最终在奶生堂找到了赵先生的爱车。

这起“乌龙案”处理完

不久,民警又接到报案,居民王先生称停放在半坡西街一饭店门口的公交车失窃。民警询问得知,王先生放好车没上锁便离开了,几分钟后返回发现车子找不到了。

根据王先生提供的信息,民警带领辅警在周边走访。很快,大家就在不远处的十字路口,发现一辆未上锁的公交车。经辨认,正是王先生刚才租骑的车子。显然,王先生也是记错了停车位置。

## 穿着拖鞋开车 安全隐患不小

本报讯(记者 张晋峰)天气越来越热,不少司机为了“放飞双脚”,穿着拖鞋开车。6月16日,山西高速交警五支队一大队民警,在查处超速驾驶的司机王某时,发现其穿着拖鞋。王某称其拉着母亲来太原看病,后排还坐着妻子和5个月大的孩子,因感觉鞋子有些磨脚,这才改穿拖鞋开车。

6月5日上午,山西高速交警五支队二大队民警,在辖区高速公路收费站对货车进行专项检查时,接连发现数名大货车司机穿拖鞋开车。交警对这些司机进行了

安全教育,并分别作出罚款100元、记3分的处罚。6月7日下午4时50分,山西高速交警五支队一大队民警,在查处超速驾驶的司机王某时,发现其穿着拖鞋。王某称其拉着母亲来太原看病,后排还坐着妻子和5个月大的孩子,因感觉鞋子有些磨脚,这才改穿拖鞋开车。

交警提醒大家,穿拖鞋驾车,影响驾驶员踩踏板的脚感,导致司机难以掌握踩

油门或者踩刹车的力度,可能引发交通事故。同时,拖鞋的后跟全空,一旦脱落,会影响驾驶人反应时间,影响行车安全。此外,拖鞋还有可能被刹车板挂住,离开脚底,从而导致无法操纵车辆,也有可能卡在刹车踏板下面,导致踩不实甚至踩不到刹车。因此,为了您的安全,请在驾驶时为自己选择一双合适的鞋子,切莫图一时舒服,将安全置于脑后。